Отчет о реализации проекта «Читающая мама – Читающая семья»

Цель проекта: помочь родителям осознать ценность семейного чтения, как эффективного средства развития и воспитания дошкольников.

Задачи проекта:

- повысить эффективность работы по приобщению детей к книге во взаимодействии всех участников образовательного процесса: педагогов, детей, родителей;
- активизировать работу по пропаганде и развитию традиции чтению в семье;
- содействовать воспитанию интереса к детской книге на произведениях классиков российской культуры, народного фольклора.
- способствовать раскрытию творческих способностей, талантов детей и родителей;
- воспитывать бережное отношение к книге.

В рамках реализации Проекта Педагоги МБДОУ организовали и провели ряд интересных и познавательных мероприятий.

С педагогами был проведен круглый стол на тему: «Новые подходы в ознакомление детей с художественной литературой», где педагоги пополнили и уточнили свои знания в области ознакомления детей дошкольного возраста с художественной литературой, познакомились с социо-игровой технологией, используемой при ознакомлении дошкольников с художественной литературой. Так же педагоги во всех возрастных группах провели консультативную работу с родителями на темы: «Роль домашнего чтения в воспитании и развитии дошкольника», «Сказка – это важно».

Ежедневно в каждой дошкольной группе педагоги проводили утренние беседы о прочитанной дома книге. Дети с огромным удовольствием рассказывал о том, какую книгу они с мамой или с папой прочитали вечером перед сном. Воспитатели МБДОУ «Советский детский сад №1 «Капитошка» каждый день читают, рассказывают детям очень интересные, поучительные сказки и рассказы, которые воспитывают у детей такие качества как любовь, заботу, доброту и честность, сострадание к героям сказок и рассказов. Кроме того, во время чтение книг педагоги развивают у детей умение слушать, познавать, сравнивать, сопоставлять, мыслить словами, связную речь, мышление, внимание, память, воображение, мимику лица и жесты, эстетические чувства и чувство юмора. Постоянно воспитатели организовывают прослушивание в аудиозаписи сказок и рассказов детских писателей, сюжетно-ролевые игры, дидактические игры, настольные игры по сказкам.

В честь Дня воспитателя и дошкольного работника был проведен конкурс чтецов «Воспитатель - словно мама для ребят» среди воспитанников старших групп, где дети показали свою способность выразительно передавать текст, исполнительское мастерство.

В каждой возрастной группе была организованна выставка «Книжный парад для дошколят; выставка семейных творческих работ «В гостях у сказки», акция «Книжка в подарок детскому саду».

Вывод: Книга приходит к детям через мамин и папин голос, а это всегда любовь и доброта, тепло и защита. Дети дошкольного возраста — слушатели, поэтому родителям необходимо как можно больше читать своим детям. Слушая чтения взрослого, рассматривая вместе с ним книжные иллюстрации, ребенок активно думает, переживает за героев, у него формируется яркая, образная, красочная, грамматически правильно построенная речь, возникает стремление к постоянному общению с книгой. От взрослого зависит, станет ли ребенок настоящим читателем.

Совместное, семейное чтение - это простой способ помочь ребенку полюбить книгу. Совместное чтение с родителями дает детям ощущение полноценно проведенного совместного времени и родительского внимание и участия. Вместе с родителями ребенок познает мир через книгу. Задает вопросы. Получает ответы, общается с родителями «наедине». Совместное чтение дает знания об окружающем мире, о формах и цветах, о странах и животных, о предметах, обо всем, о чем может рассказать книга. Чтение с мамой гарантирует эмоциональное развитие ребенка. Слушая книгу ребенок погружается в сказку, историю или приключения, он учиться различать на примере героев разные эмоции - сочувствие, волнение, любовь, злость, гнев, раздражение. Он сопереживает героя, учится различать добро и зло. Также совместное чтение развивает воображение и фантазию. Все, что описывает книга, ребенок представляет. Он старается представить по описанию замки и мосты, дремучие леса, летающие корабли, молочные реки и кисельные берега, сказочных героев. Книга помогает ребенку развивать его собственный внутренний мир. И, самое главное становится одной из семейных традиций.

Читайте и вместе обсуждайте прочитанное с ребенком, делайте совместные выводы, и просто - наслаждайтесь семейными мгновениями совместного чтения.

Составил: старший воспитатель Рудикова Н.С.